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АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОБЛЕМИ, В дослідженні розглядається 

проблема оцінки ефективності промислового виробництва (на 

прикладі верстатобудування) в умовах переходу господарства 

країни від централізовано планованої до ринкової економіки.

В нових умовах господарювання особливо гостро постає 

проблема оцінки ефективності промислового виробництва. 

Система показників ефективності виробництва, цо застовува- 

лась до цього часу, орієнтована на безпосередньо виробника 

продукції або в цілому на народногосподарський комплекс. Так 

для оцінки ефективності виробництва ми користуємося виразом 

Бідноаення результатів до витрат, що викликали цей ефект, і 

якщо це відновеїіня більше або дорівнює одиниці, то ми гово­

римо, що виробництво ефективне. Але тут ми пьвинні пам’ята­

ти, що ефект звичайно залеіить від маситабів виробництва, 

&сі залгвать від обсягу продажу. Аналогічно, якщо розглянути 

формулу прі єдиних витрат, то й тут ни будемо мати справу а 

нормативним коефіцієнтом ефективності, котрий залеюнть від 

фонду накопичення в народному го юдарстві і ^потреби в 

капітальних вкладеннях, (о означає, що при певних умовах тут 

держава виступає ніби гарантом викупу виробленної продукції. 

Ринок, в розглянутих нами підходах оцінки ефектигності ви­

робництва бере пасивну участь. Аналогічно иоіна розглянути і 

інгі показники, го використовуються для оцінки виробництва 

(Пливевський Б.П., Ноткіїї А.П.. ХачатуровТ.С. та ін,), 

оцінки економіки навини .. См ірниць кий Е.К.). Оскільки метою 

промислового виробництва в умовах ринкової економіки стаг не 

виробництво заради випуску продукції, а виробництво заради 

задоволення запитів сповивача, то не заперечуючи праць наз­

ваних авторів, вваваєио, що тільки Із запропонованими ними 

показниками неможливо об’єктивно оцінити ефективність вироб
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ництва.

Актуальність пропонованого підходу де оцінки ефектив­

ності промислового виробництва з позицій споживача визна­

чається такой тим, цо реалізація виробленної продукції 

здійснюється в умовах конкуренції, коли сповивач при 

здійсненні купівлі вибирає серед ряду конкуруючих товарів. 

Для урахування ступеня задоволення сповивача в системі 

оцінок ефективності виробництва необхідно оцінювати продав 

виробленної продукції і відповідно досягнена нетн виробницт­

ва. Тому в умовах ринкової економіки актуальной стас оцінка 

ефективності виробництва з позицій споживача, заради якого і 

організовано виробництво.

ОБ'ЄКТ ДОСЛІДЖЕННЯ. Об'єктом дослідженні^ є система 

оцінок ефективності промислового виробництва.

ПРЕДМЕТ ДОСЛІДЖЕННЯ. Предметом дослідження є методи 

оцінки ефективності верстатобудівного виробництва на базі 

оцінки.економ'мної ефективності (конкурентоспроможності) ви- 

робяенної яр*дикції (металорізальних верстатів).

МЕТА І ЗАВДАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ. Основное метоп дослідження 

є розробка методики оцінки ефективності верстатобудівного 

виробництва на без! економічної ефекти°шгті (конкурентосп­

роможності) виробленої продукції (металорізальних 

верстатів). £асягзієня встановленної мети обумовило не­

обхідність .зир імення таких завдань:

1. Проаналізувати існуючі підходи до оцінки ефективнос­

ті промислового виробництва, запропонувати та обгрунтувати 

методичний підхід оцінки ефективності виробництва в умовах 

ринкової економіки;
2. Проаналізувати систему цілей промислового виробницг- 

ва І його суб'єктів та розробити методичні рекомендаціГ



побудові системи цілей, орієнтованої на ефективне виробни­

цтво в умовах ринкової економіки;

Z. Ви д іл ити та проаналізувати клвчові аспекти ринкових 

досліджень, які використовується sk інструмент при прове 

денні оцінки ефективності промислового виробництва в умовах 

риньовеї економіки.

4. Бимвити та сформулввати критерії вибору моделі верс­

тата. 40 береться за базу при оцінці економічної ефективнос­
ті виробництва;

5. Л.ослідит» процес вибору моделі металорізального вер­

стата при здійсненні купівлі;

6. Проаналізувати підходи до оцінки економічної ефек­

тивності (конкурентоспроможності) металорізальних верстатів 

в умовах ринкової сконокічи.

7. Розробити методи розрахунку субіндексів нормативних 

спогивних, вартісних параметрів та результуючого індексу

економічної ефективності (конкурентоспроможності) иеталорі-
ft

зальних верстатів. 1

МЕТОДОЛОГІЯ ДОГЛІДЕЕШІЗ. Методичну основу /осліддешія 

склали: методологія наукового пізнання, положении економіч­

ної науки по проблемах економічної ефективності та ринкових 

досліджень. В дослідезьнях використовувались фундаментальні 

та прикладні розробки: Бартажева Я.В., Буркинського 6.В., 

Веіііканоча К.М., ГерчмковоІТ 1.1!.. Демидова В.Е., Доміиньо- 

го Я.І.', Дружинського І.Й., Зав'ялово П.С.. Котлера 9., Уад- 

■аро С., Мірожннкова П.С., Рсипива Р.И.. Редькіна B.C.. Ста­

рик Д.Е., Тихонова P.S., Хачатурова Т.С. та tH. Такой аирско 

гикиристсні нормативні, (нстриктивні та довідкові матеріали.

8 процесі дослідження зап всочувались методи економічного, 

системного, порівняльного та техніко-економічнопі аяа»і-,а.
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ІПФОРКЙЦІИПА БАЗА ДОСЛІДЖЕННЯ яклвчає технічну. техно­

логічну та бухгалтерську інформація зібрану на верстатобу­

дівних підприємствах, в конструкторских та технологічних бю­

ро.

FlflVKOBfl НОВИЗНИ ДОСЛІДЖЕННЯ. Основними результатами 

дослідвення, що містять новизну ! виносяться на захист, є 
такі:

запропоновано та обгрунтовано методичний підхід оцінки 

ефективності виробництва в умовах ринкової економіки;

розроблено методичні рекомендації по побудові системи 

цілей промислового виробництва та його суб’єктів, орієнтую­

чої на ефективне виробництво в умовах ринкової економіки;

удосконалено принципову блок-схему алгоритму маркетин­

гових дослідвень;

зперзе розроблено деталізовану структурну схему моделі 

системи маркетингу; <

визначено класифікаційні та ринкові критерії вибору мо­

делі металорізального верстата, цо приймається за базу при 

оцінці еконоіічної ефективності;

запропоновано та обгрунтовано метод оцінки споживчих 

параметрів економічної ефективності (мнкарентоспромовності) 

верстата н основ! розрахунку показника продуктивності 

верстата як груповего показника, характеризуючого ефект від 

експлуатацій

запропоновано та обгрунтовано метод оцінки вартісних 

параметрів економічної ефективності Ікочкцрентоспромомносгі) 

верстата на основі сукупних суспільних витрат по повному 

миттєвому циклj верстата, - всеріе визначено склад витрат, 

що використовуються для розрахунку;

розроблена формула індексу економічної ефективності



(конкурентоспроможності) металорізальних верстатів, цо вико­

ристовується для оцінки ефективності верстатобудівного ви­

робництва.
ПГґіІГГК’ША ЦІННІСТЬ ДОСЛІДЖЕННЯ. Практична цінність ре­

зультатів дослідження полягає в току, цс/ Тх використання 

дозволяє оцінити ефективність верстатобудівного виробництва 

в умовах ринкової економіки, розробити систему цілей про­

мислового виробництва і його суб’єктів, орієнтовану на ефек­

тивність; при проведенні оцінки ефективності виробництва 

здійснввати ринкові дослідження по оптимальному алгоритму, 

раці- онально будувати Тх склад та структуру.

РЕАЛІЗАЦІЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДЖЕННЯ. Розроблений комп­

лект методичних матеріалів по оцінці економічної ефектив­

ності верстатобудівного виробництва на базі оцінки еко­

номічної ефективності (конкурентоспроможності) виробленої 

продукції (металорізальних верстатів) впроваджений і вико­

ристовується в верстатобудівній промисловості.

АПРОБАЦІЇ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДЖЕННЯ. Основні р е зул ьта ти  

дослідження доповідалися і отримали позитивну оцінку на за­

сіданнях науково-технічних рад та нарадах ряду підприємств 

та конструкторських бнро верстатобудівної промисловості.

ПУБЛІКАЦІЇ. Основні наукові положення 1 результати дос­

лідження опубліковані в чотирьох друкованих роботах.

СТРУКТУРА ТА ОБСЯГ РОБОТИ. Дисертація складається із 

вступу, тгьох глав, закінчення, списку літератури з 140 чай- 

мснувань, додатку; містить 160 сторінок маминописного текс­

ту, 7 малвжіь, 19 формул.

- 7 -
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КОРОТКИЙ ЗМІСТ РОБОТО

її ВПТЬ'ПІ обгрунтована актуальність досліджуваної в ро- 

боїі проблеми, визначені мета та завдання дослідження, 

відображені наукова новизна та реалізацій результатів 

дослідження.

В ПЕРЇ01ГО РОЗДІЛІ "Роль систечи цілей в забезпеченні 

економічної ефективності промислового виробництва" розгля­

нуті підходи до оцінки ефективності промислового виробницт­

ва. Дослідгено: встановлення приорітету, співвіноисння і уз­

годження цілей розвитку та цілей ефективності. Розроблені 

рекомендації по забезпеченню ринкової орієнтації в процесі 

синтезу системи цілей промислового виробництва.

В ДРЗГОНЗ РОЗДІЛІ “Дослідження суб’єктів промислового 

виробництва, споживачів і їх взаємодії в оцінці ефективності 

виробництва’ розглянуті аспекти ринкових досліджень, цо за­

безпечать визначення запитів споживача, орієнтація на які є 

основоположний фактором, визначаючим ефективність виробницт­

ва. Розроблені принципова блок-схема ринкових досліджень та 

деталізована структурна схема моделі системи маркетингу.

В ТРЕТЬОМЗ РОЗДІЛІ "Оцінка еко іокічної ефективності 

продукції Bet татобудування" викладена оцінка ефективності 

верстатобудівного в іройництва на базі розрахунку субіндекс’в 

нормативних споживчих та вартісних параметрів та результую­

чого індексу економічної ефективності (конкурентоспромож­

ності) металорізальних верстатів.

9 ВИСНОВКАХ сформульовані основні результати, що плін­

туються на проведеному дослідженні.
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ОСНОВНІ П0Л03ЕИНЯ ДИСЕРТАЦІЇ

ПРОВЕДЕНО аналіз існуючих методів оцінки економічної

ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА, ЗАПРОПОНОВАНО ТА ОБГРУНТОВАНО МЕ­

ТОДИЧНИЙ ПІДХІД ТІ ОЦІНКИ В УМОВАХ РИНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ.

В дослідвенні проведемо аналіз існуючих методів оцінки 

ефективності виробництва. Не відвертаючи існуючі підходи, ни 

вваваємо, цо в умовах входаешш в ринкову економіку найбільш 

адекватним є показник ефективності виробництва, во визна­

чаться s « k  відношення показника, відобраааичого вироблену 

сповивчу вартість, до показника, ьідобраваючого сукупні 

суспільні витрати по всьому аиттєвому циклу виробленої спо­

живчої вартості, з урахуванням умов збуту на визначенному 

ринку. Визначення вимірником ефекта - виробленної сповнвчої 

вартості, чо містйтся у виробленому товарі, орієнтує вироб­

ництво на ьапити сповивача. Визначення винірникои витрат - 

сукупних суспільних витрат по всьому миттєвому циклу вироб­

леної сповивчої вартості дозволяє урахувати лб'єк^вно всі 

суспільні витрати, і відповідно об’єктивну оцінку ефектив­

ності отримає виробництво, до виробляє продукцію нееко­

номічну в гкеплуатац'ї та утилізації. Пропонований підхід 

дає мовлип'сть оцінювати не тільки економічну ефективність 

власне виробництв.', "«є дозволяв таков оцінювати економічну 

ефективність товару, цо виробляється оцінюваним виробницт­

вом. За своєю еконоиїчноа суттю показник економічної ефек­

тивності товару б умовах ринкової економіки є показником йо~

іо конкурентоспромовності.



* 10 -

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ПО РОЗРОБЦІ СИСТЕМИ ЦІЛЕЙ ПРОМИ­

СЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА ТА ЙОГО СУБ’ЄКТІВ В УМОВАХ РИНКОВОЇ 

ЕКОНОМІКИ.

Одним з клвчових факторів, визначаючих ефективність 

промислового виробництва, є система цілей, орієнтуюче на 

ефективне виробництво. Система цілей струкїурується в трьох 

рівнах. Па першому рівні задається цілі - напрямки діяль­

ності, в формі ділового кредо, викладавчн його ділову 

філософів. Ділове кредо містить від і до 3 цільових устано­

вок у вербальній формі. Цілі первого рівня нєверифіковані та 

хронологічно ке визначені. Саме на цьому рівні закладається 

приорітет запитів споживача як цільова установка. На другому 

рівні задавгься цілі - ориєнтири, котрі при розробці цілей 

третього рівня використовуються як орієнтири. Встановляється 

від S до 9 цільових установок, котрі мають бути всрифіко- 

вані, і тому задасться, як правило, у вигляді числових зна­

чень. Цілі гругого рівня хронологічно не визначаються, Па 

третьому ріьіі задаються планові (програмні) задачі, котрі є 

‘контуром плану", кількість їх не обмежується. Цілі повинні 

бути верифіковані ! хронологічно визначені. ПІслз завершення

побудови системи цілей необхідно Г'0Г?СТИ перевірку НЕ
І .'

взаємну неирг-мрічність цілей, намагаючись максимально зни­

зити протмпішісп цілей. Повністю виключити взаємну про- 

тирічиїсть цілей в більяссті випадків не вдається. Виходом є 

рознесення протирічних цілей на різні часові періоди. Завер­

нув» побудову системи цілей перевірками на приховане дублв- 

вания та по різних обмевеннях.
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ЕФЕКТИВНІСТЬ БёРОС'ШЦТВА ТА БЛОК-США АЛГОРИТМА ХАРКЕ-

тжовкх досліджень.

Одним з важливих елементів в оцінці ефективності вироб­

ництва с система ринкових досліджень, найбільв складной час­

тиною котрих є маркетингові дослідження, в рамках котрих 

проводиться оцінка економічної ефективності (конкурентносп- 

ромокності) товарів. Проведений аналіз підходів до проведен­

ня досліджень привів нас до висновку, що поліпшення резуль­

тативності проведених досліджень моае бути досягнуте за ра­

хунок удосконалення Алгоритму досліджень; побудови складу та 

структури комплексного маркетингового досліднениа на основі 

його структурної схеми.

Пайбіяьве розповсюдвення отримав слідуючий алгоритм 

дослідження; і) формулвваннг реднету (цілі) дослідвення; 2) 

визначення дверел Інформації; 3) збір інформації; 4) аналіз 

зібраної і>.уормації; 5) подання результатів дослідвення. 

Цей алгоритм не ураховує часто виникаючу ситуацію, коли при 

проведенні проблемного дослідвення виникають склянисті з 

точним формулюванням предмета дослідження. Далі, оскільки 

збір даних є найбільш дорогою та довгою частиною маркетинго­

вого дослідження., з ціллю оптимального використання цих 

ресурсів алгоритм порчкєи передбачувати поетапний (ступінча- 

тюй) процес ябогч дпких з поетапним контролем достатності 

та П0ЕК07Ю зібраних денних. Виходячи з приведених вимог, 

нами розроблена принципова блек-ехена алгоритму маркетинго­

вих досліджень (мал.і) а ціллю визначення ефективності ви­
робництва.
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Мал. І. Принципова ежж-схЕма 
алгоритма маркетингових л о сиімень.
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ДЕТАЛІЗОВАНО СТРУКТУРИА СХЕМА МОДЕЛІ СИСТЕМИ МАРКЕТИНГУ

Пропуск окремих елементів системи маркетингу, або неа­

декватно досліджуваному об’єкту структурування складу ком- 

лексного маркетингового дослідження в розглянутих підходах є 

результатом того, цс склад і структура дослідження розробля­

ється, на основі експертного підходу, а не на основі відбит­

тя моделі досліджуваного об’єкта.

Нами пропонується структурна схема моделі системи мар­

кетингу, цо дозволяє при розробці складу та структури комп­

лексного маркетингового дослідження уникнути названих не­

доліків. При розробці моделі до неї були пред'явлені такі 

вимоги: і) відображати всі елементи та процеси у відображу­

ваному об'єкті: 2) пдвинна, характеризуватися високою адап- 

тивністю до конкретного ринку: 3) повинна бути адекватна до

будь-якого товарного масштабу, до задавається при проведенні 

досліджень. Розроблена нами структурна схема приведена на 

мал. 2. На основі пропонованої моделі мовна побудувати склад 

та структуру комплесного маркетингового дослідження адекват­

ним досліджуваному об'єкту. В основу побудови складу та 

структури дослідження покладено, з одного боку, поділ всісі 

структури на два головних блоки - некоитролованих та контро- 

лованих факторів системи маркетингу та, з другого боку, кри­

терій приналежності до сфер (підсистем), елементів та по­

токів (зв'язкам) розробленої моделі. Структура комплексного 

маркетингового дослідження будується по типу графа з дерево- 

виднов (іерархічнов) структурой.



Мал; 2 . СтрмктаРма схема м о л е / і с и с т е м и  маркетинга
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КЛАСИФІКАЦІЙНІ Tfl РИНКОВІ КРИТЕРІЇ ВИЇЇОРУ Щ Е Л І  ВЕРС­

ТАТА. 50 ПРИЙМАЄТЬСЯ ЗА ЇЇЙЗЗ ПРИ ОЦІНЦІ ЕШІОИІЧПОІ ЕФЕК- 

ТЙПІІОСТІ (ШКЗРЕПТ0СПР0¥0ШСТ1) ВЕРСТАТА.

Нааи пропонується проводити вибір моделі верстата, цо 

приймається за ба&ц при оцінці економічної ефективності 

(конкурентоспроможності) верстата по класифікаційних та рин­

кових критеріях.

З переліку товарів-конкурентів. визначених при встанов­

ленні товарного масітабу дослідження та приналеіних до того 

і тину по класифікації металорізальних верстатів, за функці­

ональною (технологічною) ознакою пропонується виділяти мо­

делі верстатів з оцінюваним верстатом по таких 

класифікаційних критеріях: і) основний розмір робочого

простору; 2) клас точності; 3) ступінь універсальності.

При виборі з товарів-конкурентів по ринкових критеріях 

відбирають: 1) модель верстата, що займає найбільшу частку

ринку; 2) модель верстата, н? має найбільїі темпи зростання 

зайнятої частки ринку. При формуванні переліку базових 

зразків по ринкових критеріях нераціонально вносити в нього 

моделі, *о знаходяться на завершалміих стадіях миттєвого 

циклу, окрім виплдка моделі-лідера.

З випадку, якщо моделі, відібрані по класифікаційних та 

ринкрзих параметрах, не співпадають, раціонально проводити 

оцінку по обох моделях. Завершується процедура відбору базо­

вих зразків перевіркою відібраних зразків по близькості аб­

солютних величин споживчих параметрів базових та оцінюваного 

зразків.
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ОЦІНКА СП05ЙВЧИХ ПАРАМЕТРІВ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

(КОНКУРЕІІТОСПРОМОЕПОСТІ) BEPC’TATA. lift ОСНОВІ РОЗРАХУНКУ ПО-. 

КПЗПИКА ПРОДУКТИВНОСТІ ВЕРСТАТА ЯК ГРУПОВОГО ПОКАЗНИКА, ХА- 

ГАКТЕРЙЗУШЧ0Г0 КОРИСНИЙ ЕФЕКТ ВІД ЕКСПЛУАТАЦІЇ

При розрахунку показника споживчих параметр і в виробів 

промислового призначення найбільяе розсовсюдження отримала 

така методика. Експериментами встановляється номенклатура 

споживчих показників, потім виконується попарне порівняння 

по кожному показнику. Потім експертним шляхом для ножного 

одиночного параметричного індексу встановлвється його питома 

вага в комплексному індексі споживчих показників., Виког 

ристания описаного підходу не є оптимальним по критерію точ­

ності отриманої оцінки, встановлення як номенклатури оцінко- 

вих показників,, так і питомої ваги одиничних індексів спо­

живчих властивостей в комплексному індексі здійснюється 

експертним жляхом, ка основі суб’єктивних оцінок, неодмінно 

веде до виникнення похибки оцінки. Далі накладається похибка 

визначення власне челечин ряду індексів, цо встановлюються 

органолептиними методами. Виникає'також похибка оцінки, вик­

ликана ефектом * повторного" рахунку, оскільки показник 

Функціонального призначення, характеризуючий корисний ефект 

від експлуатації, є для металорізальних верстатів груповим 

комплексним показником для всіх споживчих властивостей. Нами 

пропонується оцінювати рівень споживчих властивостей верста­

та на основі оцінки рівня продуктивності верстата, як групо­

вого показника, характеризуючого корисний ефект від експлуа­

тації верстата, та на цій основі підвищити точність оцінки 

споживчи: парамерів верстата.
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ОЦІНКИ ВАРТІСТІІИХ ПАРАМЕТРІВ ЙКПОНРШОІ ЕФЕКТИВНОСТІ 

(КОНКУРЕПТОСПРОНОЗПОСТІ? ВЕРСТАТА на осиопі сїікупііих сус­

пільних ВИТРАТ ПО ПОВНОМУ ГЙТТСВОКУ ЦИКЛУ (ЦІНИ СПОШАШИ) 

ВЕРСТАТА. СКЛАД СТАТЕЙ ВИТРАТ. 50 ВИКОРИСТОВУЄТЬСЯ ДЛЯ ЇТ 

РОЗРАХУНКУ.

Нами не розділяється підхід визначення вартісних показ­

ників економічної ефективності (конкурентоспроможності) як 

иідновешш цін сповивання сцінвваного та базового товарів, 

оскільки таке співвідношення об'єктивно відображає 

співвіднонення вартісних параметрів оцінюваного та базового 

товарів тільки в томи випадку, якщо вони мають однакові 

строки експлуатації.

Пропонуються розраховувати вартісні показники еконо­

мічної ефективності (конкурентоспромоіності) верстата як 

відновення цін споживання оцінюваного та базового верстатів 

за рівні відрізки часу. Найбільв зручно використовувати пе­

ріод часу, приведений до одного року.

Однією з проблем розрахунку величини річної ціни спови­

вання металорізального верстата є визначення переліка статей 

витрат, на основі котрих вона розраховується. Пропонується 

такий склад статей витрат:

1) Мастка балансової вартості верстата, що припадає на 

один рік його експлуатації;

2) Річна основна та додаткова заробітна плата виробни­

чих (основних) робітників з нарахуванням;

3) Річні витрати на утримання та експлуатації верстата 

(виключаючи амортизацію верстата);

4) Частка доходу від реалізації верстата після 

закінчення строку його експлуатації, цо припадає на один рік 

його експлуатації (вираховується із сум витрат).
Ш Б  іі
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ФОРША Р Р З Р И Ш И  ІНДЕКСЗ економічної ЕФЕКТИВНОСТІ 

(КОШРЕИТОСПРОМОШСТІ) МЕТОЛОРІЗОЯЬНЙХ ВЕРСТАТІВ.

Пропонується розрахунок іидексу та субіндексів еко­

номічної ефективності (конкуреитогпроиошшсті) мєтаяорізаяь 

них верстатів проводити по формулі:

1
т̂л. * а̂/Г.х. * )

І «І_

ЇП р Г̂.И. S  ̂ W  * h( )
г »»/

І »-- г П Еj • ------------------

і* с; + с; + с; - с;

. с( + с4 + cs - с4

де І* - Індекс економічної ефективності С конкурентоспро­

можності ) оцінюваного верстата; -

І* - субіндекс нормативних показників економічної ефек­

тивності (конкурентоспроможності) оцінованого вер­

стата;

І„ - субіндекс сповивчих показників економічної ефек­

тивності (конкурентоспроможностіі оцінюваного вер­

стата;

І* - субіндекс вартісних показників економічної ефек­

тивності (конкурентоспроиовності) оцінованого вер­

стата; J
Р - кількість нормативних показників оцінившого верс­

тата;

і; - .ідиничніиі показник по 1-му нормативному параметру 

оцінованого верстата мове приймати тільк* два 

дйсиретних значення: 0 або і;
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ф / 
т̂.*. »̂ т.и. - коефіцієнт технічного використання базо­

вого та оцінованого верстатів; 

q - кількість деталей представників в наборі (комп­

лекті) деталей-представників;

ТИт.«. .ТІт.к. - итучно-калькуляційий час виготовленню 

і-тої*представницької деталі; 

h; - статистична частість (вагомість) і-ої представ­

ницької деталі;

C,',Cj - частка балансової вартості базового та оціно­

ваного верстатів, цо припадає на один рік його 

експлуатації;

Са ,С, - річна основна та додаткопа заробітна плата ви­

робничих (основних) робітників з нарахуванням по 

базовому та оцінюваному верстатах;

С4 ,С̂  - річні витрати на утримання та експлуатаців ба­

зового та оцінованого верстатів після закінчення 

строків їх експлуатації, цо припадає на один рік 

експлуатації;

С4 .е; - частка доходу від реалізації базового та оціню­

ваного верстатів після закінчення строків їх експ­

луатації, цо припадає на один рік експлуатації;

ОСНОВНІ ВИСНОВКИ

На основі проведеного дослідження, головним науковим 

результатом якого е розроблена нами методика оцінки ефектив­

ності верстатобудівного виробництва в умовах ринкової еко­

номіки на базі оцінки економічної ефективності (конкурси^ 

тоспромокності) виробленої продукції (металорізальних верс~ 

татів), зроблені такі висновки:



1. Існуюча система оцінок ефективності промислового ви­

робництва недостатня в умовах ринкової еко;:ом!ки,оск5."ьки .іе 

оцінве виробництва з позицій запитів сповивача, задоволення 

котрих є метою виробництва в умог.ах ринкової економіки.

2. Основоположним факторен, обумовлюючим ефективність 

промислового виробництва, є система цілей, р якій пріорите­

том с задоволення запитів сповивача. Прибуток розглядається 

не як результат діяльності, котрий треба макгимізувати, з як 

умова нормальної виттєдіяльності.

3. Оцінко ефективності виробництва на ochgbI проведения

маркетингових дослідяень пс алгоритму, передбачоачому 

ступінчатий (поетапний) процес збирання денних, з поетапним 

контролем достатності і повноти зібраних данних, та визна­

чення складу 1 структури комплексного маркетингового дослід- 

яеніш на основі розробленої структурної схеми, дозволяє от­

римати повне та адекватне відобравення об’єкта дослідвення в 

оцінці ефективності виробництва. •_

4. Призначення базов оцінки моделі верстата, близької 

до оцінованої за рівнем споживчих показників при визначенні 

економічної ефективності (конкурентоспроможності), дозволяє 

знизити похибку оцінки,пов'язано з різною питомою цінов 

умовної одиниці сповивчих властивостей в моделях з різними 

рівнями сповивчих властивостей.

5. Економічним змістом критерії при виборі товару по­

купцем є прагнення максимізувати величину корисного ефекту 

на одинице витрат.

6. Оцінка сповивчих нзрамстр'и економічної ефективності 

(конкурентпгпромоігзсті) верстата на основі продуктивності 

ак групового показника, характеризуючого корисний ефс т від 

експлуатацГ', дозволяє уникнути пехибки оцінки, обумовленої

- до  .
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суб'сктинним фактором в експертному методі визначенні по 

менклатури та питомої ваги одиничних показників в комплекс­

ними показники споживчих параметрів економічної ефективності 

(конкурентоспроможності) верстата.
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